

# 西南风轻轻吹 本周雾霾仍持续

## 周四淄博或迎来降水，空气有望好转

本报2月23日讯(记者 王欣) 俗语道“七九河开，八九雁来”，淄博近日的天气状况正如这句俗语所说，气温节节攀升，最高温均在10℃以上。虽然一直是晴暖天气，空气质量却令人担忧，本周淄博雾霾天会继续出现。

“温度虽高，像春天一样，但是到处都雾蒙蒙的，也不适合出去踏青。”市民普遍反映，清晨空气比较好，但到了下午雾霾天就比较严重了，出门都需要戴口罩。记者从市气象台了解到，本周略有降温。预计26日夜间有一股弱冷空气将抵达淄博，带来短时降水，温度稍降却依然维持在0℃以上。据了解，此次降水过程将对缓解雾霾天气起到帮助，空气质量也会因此改善。

记者从省环保厅21日8时公布的数据中了解到，全省包括淄博在内的10个城市达到重度污染，其余7市除了威海空气质量为良外，均达到轻中度污染等级；另外，淄博等14个地市能见度均在10公里以

下，未能达到“蓝天白云”的标准。山东省城市环境空气质量状况发布平台的数据显示，23日15时淄博市13个环境空气质量监测点均显示轻中度污染，AQI指数最高值在周村三金集团，为182，首要污染物为PM2.5。

针对近期淄博市的空气质量状况，环保部门预计本次雾霾天或将持续到27日，导致空气质量较差的主因是不利的气象条件，即近期以西南风为主，风力较小，湿度

较高，导致空气中污染物不利于扩散。“27日的弱冷空气可能让市民感受不明显，气温不会骤降很多，但会缓解雾霾天气，空气质量也会得到改善。”

本周具体天气状况如下：24日，多云，南风2-3级，气温13-3℃；25日，多云，南风2-3级，气温14-3℃；26日，多云转雨夹雪，南风3-4级，气温10-1℃；27日，雨夹雪，北风3-4级，气温8-1℃；28日，多云，北，气温8-0℃。

## 社会爱心人士纷纷捐款救助尿毒症大学生 6万元爱心款让父子看到希望

本报19日刊登了因没钱治病，只能住在医院走廊的患尿毒症的24岁大学生王涛，引起社会各界的广泛关注。许多爱心人士纷纷打来电话咨询并捐助。截至23日下午3点，王涛父亲已经收到至少6万元爱心捐款(不包含不愿登记姓名的爱心人士捐款)。“有了这6万元，给儿子治病终于看到希望了。”王涛的爸爸含泪说。

本报记者 罗旭君

### 患病大学生引关注 4天捐款6万元

“在外打工这么久，平时挣的钱仅够家里人解决温饱问题。孩子又身患重病，一直因为没钱做检查、治疗耽误了，我很后悔。但只能无奈，眼睁睁看着孩子受罪，作为父亲心里很难受。每当看到儿子手臂上无法愈合的疤痕，我都祈求上天让我替他受罪吧，不要如此折磨儿子。”王涛爸爸眼中含泪说道。

现在社会上的爱心人士为孩子捐了6万多元钱，每天来看孩子的人络绎不绝，还有的爱心人士专门跑到医院里看看孩子身高和胖瘦，去商店为孩子买了衣服，这份社会大爱让王涛和他的爸爸感动不已。

“我是通过报纸了解了王涛的情况。24岁，本应该在社会上奋力拼搏的年纪，可这个可怜的年轻人却躺在医院的病床上，被病痛折磨得死去活来。我希望能通过捐款解王涛父子的燃眉之急，希望能有越来越多的人加入到这个行列，让社会充满爱和温暖。”一位不愿透露姓名的爱心人士说道。



淄博阳光公益群等爱心人士为王涛送来了善款。 本报记者 姜文洁 摄

### 坚强王涛期待病好后回馈社会

问到王涛这笔善款要怎么用时，他简单地回答道：“治病，还有给爸爸养老。”王涛说，他从上学以来，身体就不好，为了治病，跟爸爸省吃俭用，从来没有吃过一顿好饭。现在即使社会上这么多爱心人士来帮助他们，依然舍不得吃点好的，每天都吃好心人送来的火烧、烧饼。“父亲年纪大了，我上学花了很多钱，现在学也

上不了了，还得了这场病花了他这么多钱，希望病好了能好好对父亲，这笔费用也可以节省下来给他养老。等我病好了要好好感谢帮我的爱心人士。”王涛说。

“下一步，我要进一步给孩子做检查，尽快给他治好病。”王涛的父亲说。现在王涛的父亲已经咨询了很多医院，这些医院大都在北京、济南。“有个医

院说可以给孩子通过中医的方法治病，我是个农民，不懂这些，但只要有一点希望我都不会放弃。”王涛的爸爸说。

如果您想帮助这位本应享受青春、为梦想而奋斗的青年，请拨打记者电话：182533339930

王涛电话：13573331525  
中国农业银行账号：6228480266387643064(王涛)

## 加强校车安全管理 重点查驾驶人资质

本报2月23日讯(记者 谭文佳)

近日，市政府发布了《关于进一步加强校车安全管理工作的通知》，要求进一步加强全市校车安全管理，从严把握驾驶人准入关。

据悉，按照“不漏一校、不漏一园、不漏一人、不漏一车”的标准，政府将对辖区学校、幼儿园的校车和驾驶人进行一次全面梳理排查，重点检查校车及驾驶人资质许可情况，发现问题立即解决，确保全市校车安全管理工作平稳向好。

据工作人员介绍，提供校车服务的单位要组织校车驾驶人、随车照管人认真学习交通安全法律法规及应急处置、应急救援等常识；认真落实出车前安全技术状况检查、维护上下车秩序、清点人数等安全管理措施，不断提高校车驾驶人、随车照管人员的交通安全意识和安全防范能力，保障学生乘坐校车安全。

另外，各级公安机关要把好校车驾驶人准入关，依法开展校车驾驶人年度审验，对校车安全技术状况进行严格审核，认真检查逃生锤、灭火器、卫星定位等装置的配备情况，确保齐全有效。从严查处校车超速、超员等交通违法行为，对校车驾驶人因交通违法被依法处罚或者发生道路交通事故等原因，不再符合校车驾驶人条件的，要坚决依法取消其校车驾驶资格。

## 开学讲安全



为进一步加强学校安全工作，提高全体师生的安全防范意识和自救、自护的能力，21日，高青县木李镇中小学举行了一次防火灾应急疏散演练的安全教育课，通过防火知识普及、应急疏散和灭火器材演示，提高师生的安全意识，增强同学们的自护自救能力。

本报通讯员 石晓静 孙军 摄影报道

## 只因发生口角，新车两次受损 被泼除漆剂 宝马变“斑马”

本报2月23日讯(记者 李超 通讯员 王东)

只因一次口角之争，刚买不久的40多万元宝马车，被人泼洒除漆剂，宝马变成了“斑马”，损失2万余元。

去年腊月二十六，博山的周某刚刚买了几个月的宝马车被人用硬物划损还被泼了除漆剂。所幸面积不大，周某打算年后好好修一修。可是三天后的大年三十，周某一早准备开车上班，但这次他简直不敢相信自己的眼睛。停了一晚上，宝马车俨然变成了一辆“斑马车”，车身十多处大面积掉漆。气愤的周某立即拨

打了电话报警。

博山公安分局刑侦大队民警立即对案件展开侦查。从宝马车车漆被损情况，民警发现嫌疑人是采取泼洒的方式进行作案，接连两次所为，报复性的可能性非常大。

民警在小区的监控录像中发现了一个可疑情况，在宝马车两次被人泼洒除漆剂的当晚小区都曾出现过一辆银灰色桑塔纳轿车。2月17日，一辆尾号97的桑塔纳轿车进入了民警的侦查视线。次日民警找到该车车主冯某协助案件调查。冯某最终交代了自己的违法

事实。2013年12月初，冯某在博山某地停车等人时，周某驾驶宝马车驶来，因周某嫌对方堵路，便与冯某争吵了两句，冯某心里很不是滋味。几天后冯某在路上又遇到了周某，便跟着到了对方的小区。随后冯某专门购买了除漆剂，用纸片遮挡自己车的号牌后，对周某的宝马车下了黑手。三天后查看效果不佳，冯某感觉没有泄愤，便第二次将全部除漆剂泼洒到了宝马车上。目前，冯某因故意毁坏财物被博山警方刑事拘留。